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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHOMUNICIPAL DE MEIO

AMBIENTE – COMMAMNO ANO DE 2023, REALIZADA NO DIA 23 DE MARÇO

No dia 23 de março de 2023, os integrantes do Conselho Municipal de Meio Ambiente de

Pedro Leopoldo reuniram-se no auditório da Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo

para realização da 1ª reunião Extraordinária do Conselho no ano de 2023. O início da

sessão se deu as 14:16 h. Na reunião, presidida pelo Secretário Municipal de Meio

Ambiente e Presidente do COMMAM, o Sr. Mauro Lobato Martins, estavam presentes: a

Sra. Juliana Helena Gomes, representante titular da Agricultura; o Sr. Gerson Alfredo

Viana dos Santos, representante titular da Secretaria de Planejamento Urbano; o Sr. Roni

Nazário Oliveira, representante titular da Secretaria de Saúde; a Sra. Conceição Lima

Lopes, representante suplente das ONGS - Lagoa Viva, o Sr. Paulo Roberto Melo,

representante titular da Sociedade Civil Organizada - Associação Lagoa de Santo Antônio;

Sr. Múcio Túlio Teixeira Alvim, representante titular dos mineradores. Na qualidade de

ouvintes, convidados e membros da Secretaria de Meio Ambiente, estiveram presentes a

Sra. Silvany Geralda Corrêa, Assessora Técnica da Secretaria de Meio Ambiente e o Sr.

Leonardo Vieira Costa e Silva, Biólogo da Secretaria de Meio Ambiente. A reunião se

iniciou as 14:16. Foi explicado que a ATA da última reunião não foi enviada a tempo e será

discutida na próxima reunião. O Sr. Múcio Alvim solicitou alteração da pauta, passando a

explicação do Licenciamento Ambiental Municipal como primeiro item da pauta. O Sr.

Mauro Lobato explicou que o município já detém a capacidade de licenciar

ambientalmente empreendimentos que sejam classificados até classe 4 e que tenham seu

impacto como local. Ele citou alguns empreendimentos que já solicitaram o licenciamento

como Loja Elétrica, Arteca e MVD Empreendimentos. Ele informou que está sendo usado

os mesmos tipos de licenciamento do Estado e as taxas também são equivalentes. A

Secretaria está também pleitiando o uso do SEI - Sistema Eletrônico de Informações,

como instrumento para movimentar os processos de licenciamento municipal. Passando

ao segundo item da pauta, análise de intervenção, realizada em área verde pelo

Loteamento Residencial Triângulo, referente a rede de esgotamento sanitário da COPASA.

O Sr. Mauro Lobato explicou que o empreendimento solicita uma faixa de servidão para a

rede coletora de esgoto, que deve ser de 1,5 metro para cada lado. A discussão está vindo

para o COMMAM porque essa rede foi instalada na área verde do empreendimento e será

utilizado cerca de 740 metros da mesma. Não se tem alternativa locacional para a

instalação ser realizada em outro local. Segundo ele, se pensa em pedir uma medida

compensatória pela intervenção. A COPASA não aceita receber a rede enquanto não tiver
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a cessão assinada. Colocado em votação a cessão foi aprovada por todos os membros

presentes com direito a voto: Sr. Mauro Lobato Martins, a Sra. Juliana Helena Gomes, o Sr.

Gerson Alfredo Viana dos Santos, o Sr. Roni Nazário Oliveira, a Sra. Conceição Lima Lopes,

o Sr. Paulo Roberto Melo e Múcio Túlio Teixeira Alvim com a premissa de que a SMMA

apresente propostas de compensação. Passando ao próximo tema o Sr. Mauro Lobato,

apresentou a proposta de utilizar parte do valor do Fundo Municipal de Meio Ambiente

para colocação de “totens” implementando o “Projeto Caminho das Águas” que está sendo

proposto pela Secretaria de Meio Ambiente. A ideia geral, é tematizar algumas áreas do

município, escolhendo ruas com expressividade no município, e utilizar material de

divulgação com informações ambientais e isso será iniciado pela Rua Anélio Caldas,

devido a sua importância estratégica. Foi feito um levantamento pela SMMA e esse

primeiro investimento será de R$ 63.277,00. A proposta foi aprovada por todos os

membros presentes com direito a voto: Sr. Mauro Lobato Martins, a Sra. Juliana Helena

Gomes, o Sr. Gerson Alfredo Viana dos Santos, o Sr. Roni Nazário Oliveira, a Sra. Conceição

Lima Lopes, o Sr. Paulo Roberto Melo e Sr. Múcio Túlio Teixeira Alvim. O Sr. Múcio Alvim

teve que sair as 15:15 horas. Passando ao próximo tema, análise de intervenção em APP

para fins de correção de processo erosivo pela empresa Super Massa do Brasil. O Sr.

Mauro Lobato explicou que será feita uma obra num pequeno trecho de APP, onde se

localiza uma erosão proveniente de uma manilha de água pluvial. O talude foi cavitado e

eles pretendem reconstruir. A obra não é para ampliação de galpão, pois o mesmo se

encontra totalmente fora da APP, e somente para conter a erosão. O COMMAM vai fazer

somente a votação da intervenção e a Secretaria discutirá uma melhor solução com o

empreendedor. A intervenção foi aprovada por todos os membros presentes com direito

a voto: Sr. Mauro Lobato Martins, a Sra. Juliana Helena Gomes, o Sr. Gerson Alfredo Viana

dos Santos, o Sr. Roni Nazário Oliveira, a Sra. Conceição Lima Lopes, o Sr. Paulo Roberto.

Passado aos informes gerais a Sra. Conceição Lima explicou sobre o estudo na Lagoa de

Santo Antônio explicando que será usado um ultrassom em algumas áreas, para verificar

os tipos de sedimentos no fundo da lagoa e também a existência do sumidouro. O Sr.

Mauro Lobato acha que está na hora de analisar os terrenos que estão sob a água e

começar uma desapropriação para se criar um anel de entorno. Não havendo mais a

tratar, encerra-se a presente reunião às 15:53.

Mauro Lobato Martins

Juliana Helena Gomes
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Gerson Alfredo Viana dos Santos

Roni Nazário Oliveira

Sra. Conceição Lima Lopes

Paulo Roberto Melo

Múcio Túlio Teixeira Alvim


